


FICHA TÉCNICA 

• Técnica: Encuestas cara a cara, en 
hogares urbanos y rurales. 
 

• Instrumento: Cuestionario estructurado , 
± 20 minutos de duración 
 

• Tamaño de la Muestra: 400 casos según 
afijación proporcional a nivel de comunas 
de la región. 
 

• Margen de error: el error es de ±5% para 
las estimaciones sobre el total de la 
muestra, suponiendo un 95% de 
confianza y muestreo aleatorio simple.  
 

• Unidad de Muestreo: Hombres y Mujeres 
mayores de 18 años de edad 
 

 

• Diseño de la Muestra: Selección 
probabilística por área geográfica, en 
base a conglomerados de viviendas y 
selección aleatoria del entrevistado en 
15 comunas de la región. 
 

• Universo representado: hogares 
urbanos y rurales en principales 
comunas de la IX región.  
 

• Ajuste de la muestra: Resultados 
ponderados según peso de grupos de 
edad y género de habitantes en las 
comunas, de acuerdo a las 
proyecciones poblacionales del INE 
vigentes para 2014 
 

• Trabajo de Campo: realizado por la 
empresa Feedback, entre los días 17 al 
26 de enero de 2015. 



MUESTRA OBSERVADA  
(DATOS NO PONDERADOS) 

COMUNA 
NÚMERO DE CASOS 

URBANOS 
NÚMERO DE 

CASOS RURALES 
TOTAL 

TEMUCO 79 8 87 

CARAHUE 8 17 25 

FREIRE 9 16 25 

LAUTARO 8 17 25 

LONCOCHE 8 12 20 

NUEVA IMPERIAL 8 17 25 

PADRE LAS CASAS 9 16 25 

PITRUFQUÉN 8 13 21 

PUCÓN 8 15 23 

VILLARRICA 16 18 34 

ANGOL 16 8 24 

COLLIPULLI 8 6 14 

CURACAUTÍN 10 8 18 

TRAIGUÉN 8 8 16 

VICTORIA 11 12 23 

TOTAL 214 191 405 



A SU JUICIO, ACTUALMENTE, ¿CUÁL ES EL PRINCIPAL 
PROBLEMA QUE EXISTE EN ESTA COMUNA?  

(PRINCIPALES MENCIONES ESPONTÁNEAS) 

22% 

18% 

15% 

8% 

9% 

5% 

3% 3% 

8% 

21% 

25% 

12% 

6% 
6% 

2% 2% 

19% 
19% 

17% 

9% 9% 

5% 

3% 3% 

DELINCUENCIA / 
ROBOS / FALTA DE 

SEGURIDAD 

TRABAJO / FALTA 
TRABAJO / EMPLEO / 
TRABAJO ESTABLE 

SALUD / MAL SISTEMA / 
FALTA DE MÉDICOS Y 

PERSONAL 
PREPARADO 

SEQUIAS  / ESCASEZ DE  
AGUA POTABLE 

CONFLICTO MAPUCHE / 
DISCRIMINACIÓN  

MAPUCHE 

CONTAMINACIÓN / 
SUCIEDAD / DAÑO 

MEDIOAMBIENTAL / 
BASURALES / AGUAS 

MAL ESTADO DE LAS 
CALLES / FALTA 

CAMINOS CARRETERAS  
PUENTES 

EDUCACIÓN DE 
CALIDAD / FALTA 

JARDÍN SALA CUNA / 
FALTA EDUCACIÓN 

SUPERIOR 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



EN SEGUNDO LUGAR, ¿QUÉ OTRO PROBLEMA MENCIONARÍA? 
(PRINCIPALES MENCIONES ESPONTÁNEAS) 

17% 
17% 

14% 

7% 

5% 
5% 

4% 4% 

15% 

13% 

11% 

3% 

9% 

3% 

7% 

4% 

17% 
16% 

13% 

6% 

5% 
5% 

4% 
4% 

DELINCUENCIA / 
ROBOS / FALTA DE 

SEGURIDAD 

SALUD / MAL SISTEMA / 
FALTA DE MÉDICOS Y 

PERSONAL 
PREPARADO 

TRABAJO / FALTA 
TRABAJO / EMPLEO / 
TRABAJO ESTABLE 

CONFLICTO MAPUCHE / 
DISCRIMINACIÓN  

MAPUCHE 

EDUCACIÓN DE 
CALIDAD / FALTA 

JARDÍN SALA CUNA / 
FALTA EDUCACIÓN 

SUPERIOR 

MAL ESTADO DE LAS 
CALLES / FALTA 

CAMINOS CARRETERAS  
PUENTES 

FALTA DE ESPACIOS 
RECREATIVOS PARA 
NIÑOS Y JÓVENES / 

ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS 

SEQUIAS  / ESCASEZ DE  
AGUA POTABLE 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



PRINCIPAL PROBLEMA DE LA COMUNA  
(SUMATORIA DOS MENCIONES ESPONTÁNEAS) 

48% 

34% 
33% 

16% 

2% 

8% 

10% 

5% 

13% 

32% 

29% 

14% 

33% 

10% 

4% 

13% 

36% 

33% 
31% 

15% 

13% 

8% 8% 8% 

DELINCUENCIA / 
ROBOS / FALTA DE 

SEGURIDAD 

SALUD / MAL SISTEMA / 
FALTA DE MÉDICOS Y 

PERSONAL 
PREPARADO 

TRABAJO / FALTA 
TRABAJO / EMPLEO / 
TRABAJO ESTABLE 

CONFLICTO MAPUCHE / 
DISCRIMINACIÓN  

MAPUCHE 

SEQUIAS  / ESCASEZ DE  
AGUA POTABLE 

EDUCACIÓN DE 
CALIDAD / FALTA 

JARDÍN SALA CUNA / 
FALTA EDUCACIÓN 

SUPERIOR 

CONTAMINACIÓN / 
SUCIEDAD / DAÑO 

MEDIOAMBIENTAL / 
BASURALES / AGUAS 

MAL ESTADO DE LAS 
CALLES / FALTA 

CAMINOS CARRETERAS  
PUENTES 

URBANO RURAL TOTAL 



RESPECTO DE LA LENGUA OFICIAL QUE DEBERÍA EXISTIR EN 
LA REGIÓN DE LA ARAUCANÍA, ¿USTED CREE QUE…? 

17% 

80% 

3% 
1% 

12% 

85% 

3% 
0% 

16% 

81% 

3% 
0% 

EL CASTELLANO (ESPAÑOL) DEBERÍA SER LA 
LENGUA OFICIAL DE LA REGIÓN 

EL CASTELLANO (ESPAÑOL) Y MAPUDUNGUN 
DEBERÍAN SER LAS DOS LENGUAS OFICIALES 

DE LA REGIÓN 

EL MAPUDUNGUN DEBERÍA SER LA LENGUA 
OFICIAL DE LA REGIÓN 

NS-NR 

URBANO 

RURAL 

TOTAL 



¿CUÁN DE ACUERDO O EN DESACUERDO ESTÁ USTED  
CON QUE EL ESTADO CHILENO RECONOZCA  

CONSTITUCIONALMENTE AL PUEBLO MAPUCHE? 

27% 

46% 

11% 
12% 

3% 
2% 

41% 41% 

7% 
6% 

4% 

1% 

32% 

44% 

10% 9% 

3% 

2% 

ESTÁ MUY DE ACUERDO ESTÁ DE ACUERDO TIENE UNA POSICIÓN 
NEUTRAL 

ESTÁ EN DESACUERDO ESTÁ MUY EN DESACUERDO NS-NR 

URBANO 

RURAL 

TOTAL 



¿CUÁN DE ACUERDO O EN DESACUERDO ESTÁ USTED CON QUE EL ESTADO  
CHILENO RECONOZCA AL PUEBLO MAPUCHE COMO UNA NACIÓN AUTÓNOMA  
DENTRO DE UN ESTADO PLURINACIONAL, CON DERECHO A PARTICIPAN EN LA 

ADMINISTRACIÓN DE LA REGIÓN DE LA ARAUCANÍA? 

10% 

33% 

10% 

27% 

18% 

1% 

18% 

37% 

10% 

23% 

11% 

0% 

13% 

34% 

11% 

26% 

15% 

1% 

ESTÁ MUY DE ACUERDO ESTÁ DE ACUERDO TIENE UNA POSICIÓN 
NEUTRAL 

ESTÁ EN DESACUERDO ESTÁ MUY EN DESACUERDO NS-NR 

URBANO 

RURAL 

TOTAL 



A SU JUICIO, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS CONTRIBUYE 
MÁS A MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DEL PUEBLO MAPUCHE? 

26% 

19% 

13% 

17% 

12% 

5% 

3% 

2% 2% 
1% 

15% 
15% 

28% 

8% 

18% 

8% 

2% 
1% 

0% 1% 

23% 

18% 

16% 

15% 

13% 

5% 

3% 

2% 2% 
1% 

MAYOR OFERTA DE 
EMPLEO 

MEJOR ACCESO A LA 
EDUCACIÓN 

PROGRAMAS DE 
CAPACITACIÓN LABORAL 

LA ENTREGA DE TIERRAS MEJORAR 
INFRAESTRUCTURA 

(CAMINOS, PUENTES, 
SUMINISTRO DE 

ELECTRICIDAD Y AGUA, 
ETC.) 

PROTEGER Y FOMENTAR 
LA CULTURA MAPUCHE 

AYUDA PARA PRODUCIR Y 
VENDER LO QUE 

COSECHAN 

MEJOR ACCESO A LA 
SALUD 

CUPOS ESPECIALES PARA 
INDÍGENAS EN EL 

CONGRESO NACIONAL 

OBTENER EL 
RECONOCIMIENTO 
CONSTITUCIONAL 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



EN SEGUNDO LUGAR, ¿QUÉ OTRA MEDIDA CONTRIBUYE A 
MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DEL PUEBLO MAPUCHE? 

23% 

18% 

16% 

10% 
10% 

8% 

7% 

3% 

2% 
1% 

19% 

13% 

16% 
16% 

7% 

11% 

5% 

4% 3% 

2% 

22% 

17% 
16% 

11% 

9% 9% 

7% 

3% 

2% 

1% 

AYUDA PARA PRODUCIR Y 
VENDER LO QUE 

COSECHAN 

PROTEGER Y FOMENTAR 
LA CULTURA MAPUCHE 

MEJOR ACCESO A LA 
SALUD 

PROGRAMAS DE 
CAPACITACIÓN LABORAL 

MEJOR ACCESO A LA 
EDUCACIÓN 

MEJORAR 
INFRAESTRUCTURA 

(CAMINOS, PUENTES, 
SUMINISTRO DE 

ELECTRICIDAD Y AGUA, 
ETC.) 

MAYOR OFERTA DE 
EMPLEO 

OBTENER EL 
RECONOCIMIENTO 
CONSTITUCIONAL 

CUPOS ESPECIALES PARA 
INDÍGENAS EN EL 

CONGRESO NACIONAL 

LA ENTREGA DE TIERRAS 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



MEDIDAS QUE CONTRIBUYEN A MEJORAR  
LA CALIDAD DE VIDA DEL PUEBLO MAPUCHE 

 (SUMATORIA DOS MENCIONES) 

32% 

25% 

29% 

22% 

26% 

23% 

18% 

14% 

4% 
4% 

27% 

32% 

24% 

32% 

14% 

21% 

19% 

21% 

5% 
4% 

30% 

28% 27% 

25% 

22% 22% 

18% 

16% 

4% 
4% 

MAYOR OFERTA DE 
EMPLEO 

MEJOR ACCESO A LA 
EDUCACIÓN 

PROGRAMAS DE 
CAPACITACIÓN LABORAL 

AYUDA PARA PRODUCIR Y 
VENDER LO QUE 

COSECHAN 

PROTEGER Y FOMENTAR 
LA CULTURA MAPUCHE 

MEJORAR 
INFRAESTRUCTURA 

(CAMINOS, PUENTES, 
SUMINISTRO DE 

ELECTRICIDAD Y AGUA, 
ETC.) 

MEJOR ACCESO A LA 
SALUD 

LA ENTREGA DE TIERRAS OBTENER EL 
RECONOCIMIENTO 
CONSTITUCIONAL 

CUPOS ESPECIALES PARA 
INDÍGENAS EN EL 

CONGRESO NACIONAL 

URBANA RURAL TOTAL 



¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES EXPRESIONES REPRESENTA MEJOR LA OPINIÓN  
QUE USTED TIENE SOBRE LA FORMA EN QUE EL ESTADO CHILENO  

HA LLEVADO LA RELACIÓN CON EL PUEBLO MAPUCHE? 

26% 27% 

12% 
13% 

9% 10% 

3% 

49% 

12% 

17% 

10% 
9% 

2% 2% 

31% 

24% 

13% 12% 

9% 8% 

3% 

DIÁLOGO REACCIÓN NEUTRA RESPALDO REACCIÓN NEGATIVA REPRESIÓN IMPOSICIÓN NS-NR 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



¿USTED SIENTE QUE EL ESTADO DE CHILE TIENE O NO 
TIENE UNA DEUDA HISTÓRICA CON EL PUEBLO MAPUCHE? 

58% 

41% 

2% 

76% 

21% 

2% 

64% 

34% 

2% 

TIENE UNA DEUDA HISTÓRICA NO TIENE UNA DEUDA HISTÓRICA NS-NR 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



A SU JUICIO, ¿A TRAVÉS DE CUÁL DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS EL ESTADO 
PODRÍA PAGAR LA DEUDA HISTÓRICA CON EL PUEBLO MAPUCHE?  

(SOLO RESPUESTAS AFIRMATIVAS) 

92% 93% 94% 
91% 

87% 

83% 

77% 

66% 66% 

59% 

98% 
96% 

93% 
95% 

86% 
88% 

80% 

85% 

72% 

53% 

95% 94% 94% 93% 

86% 
85% 

78% 

74% 

69% 

57% 

FINANCIAR PROGRAMAS 
DE EMPRENDIMIENTO 

FORTALECIMIENTO DEL 
IDIOMA MAPUCHE 

ENTREGA DE BECAS PARA 
EDUCACIÓN 

APOYAR PRODUCTIVIDAD 
DE LAS TIERRAS 

ENTREGADAS POR 
CONADI 

MEDIDAS CONTRA LA 
DISCRIMINACIÓN 

DAR RECONOCIMIENTO 
CONSTITUCIONAL AL 

PUEBLO MAPUCHE 

ENTREGA DE TÍTULOS DE 
DOMINIO INDIVIDUAL 

ENTREGA DE TIERRAS A 
LAS COMUNIDADES 

FOMENTO DE LA 
PARTICIPACIÓN POLÍTICA 

ENTREGA DE 
COMPENSACIÓN 

ALTERNATIVA POR LAS 
TIERRAS 

URBANA RURAL TOTAL 



EN SU OPINIÓN, ¿LAS TIERRAS ENTREGADAS POR EL ESTADO A LAS COMUNIDADES MAPUCHE DEBIERAN 
OTORGARSE EXCLUSIVAMENTE A QUIENES LA SOLICITAN DE FORMA PACÍFICA O DEBERÍAN SER 

REPARTIDAS POR IGUAL ENTRE TODAS LAS COMUNIDADES QUE TIENEN RECLAMACIONES DE TIERRAS? 

52% 

46% 

2% 

50% 49% 

2% 

52% 

47% 

2% 

DEBIERAN OTORGARSE EXCLUSIVAMENTE A QUIENES LA 
SOLICITAN DE FORMA PACÍFICA 

DEBERÍAN SER REPARTIDAS POR IGUAL ENTRE TODAS LAS 
COMUNIDADES QUE TIENEN RECLAMACIONES DE TIERRAS 

NS-NR 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



EN UNA ESCALA DE 1 A 7, DONDE 1 SIGNIFICA QUE ES “MUY NEGATIVO” Y 7 SIGNIFICA QUE ES 
“MUY POSITIVO”, EN GENERAL, ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED LAS COMPRAS QUE HACE EL 

ESTADO DE TIERRAS DE PRIVADOS PARA ENTREGÁRSELAS A LAS COMUNIDADES MAPUCHE? 

15% 

11% 
12% 

26% 

19% 

10% 

6% 

2% 

14% 

6% 

12% 

18% 

26% 

18% 

5% 

1% 

14% 

10% 

12% 

24% 

20% 

11% 

6% 

2% 

1 2 3 4 5 6 7 NS-NR 

CAUTÍN (3,7 PROMEDIO) 

MALLECO  (4,1 PROMEDIO) 

TOTAL  (3,8 PROMEDIO) 



EN UNA ESCALA DE 1 A 7, ¿QUÉ NOTA LE PONDRÍA USTED AL DESEMPEÑO  
QUE HAN TENIDO LAS SIGUIENTES AUTORIDADES POLÍTICAS DE LA REGIÓN?  

(PROMEDIOS) 

 4,5   4,5  

 4,1  

 3,8  
 3,7  

 5,4  

 4,0  

 4,5   4,5  
 4,4  

 4,7  

 4,4  

 4,2  
 4,0  

 3,9  

EL ALCALDE DE SU COMUNA LOS SENADORES DE LA REGIÓN EL INTENDENTE REGIONAL LOS DIPUTADOS DE LA REGIÓN EL GOBERNADOR PROVINCIAL 

CAUTÍN MALLECO TOTAL 



EN EL CASO DE QUE USTED SEA MIEMBRO DE UNA COMUNIDAD MAPUCHE; EN UNA ESCALA 
DE 1 A 7, ¿QUÉ NOTA LE PONDRÍA USTED AL DESEMPEÑO QUE HAN TENIDO LAS SIGUIENTES 

AUTORIDADES TRADICIONALES DE SU COMUNIDAD? 
(PROMEDIOS) 

 5,2  

 4,9  

 4,9  

 5,6   5,6  

 5,5  
 5,5  

 5,4  

 5,4  

EL PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD EL WERKEN DE LA COMUNIDAD EL LONKO DE LA COMUNIDAD 

URBANO RURAL TOTAL 



EN UNA ESCALA DE 1 A 7, DONDE 1 QUIERE DECIR QUE “ESTÁ EN DESACUERDO” Y 7 SIGNIFICA QUE “ESTÁ DE 
ACUERDO”, ¿CUÁN DE ACUERDO O DESACUERDO ESTÁ USTED CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS QUE 

DESCRIBEN LA FORMA DE SER DE LOS HABITANTES DE LA REGIÓN DE LA ARAUCANÍA?  
(PROMEDIOS) 

 5,4   5,4  

 5,0   5,1  
 5,0  

 4,9  

 4,5   4,5  

 5,3  
 5,1  

 5,2  

 5,0  
 5,1  

 4,9  
 4,7   4,7  

 5,3   5,3  
 5,1   5,1   5,1  

 4,9  

 4,6   4,5  

SOMOS UNA REGIÓN 
CLASISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
SOLIDARIA 

SOMOS UNA REGIÓN 
RACISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
OPTIMISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
INSEGURA 

SOMOS UNA REGIÓN 
DISCRIMINADORA 

SOMOS UNA REGIÓN 
CONFIABLE 

SOMOS UNA REGIÓN 
TOLERANTE 

URBANO RURAL TOTAL 



EN UNA ESCALA DE 1 A 7, DONDE 1 QUIERE DECIR QUE “ESTÁ EN DESACUERDO” Y 7 SIGNIFICA QUE “ESTÁ DE 
ACUERDO”, ¿CUÁN DE ACUERDO O DESACUERDO ESTÁ USTED CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS QUE 

DESCRIBEN LA FORMA DE SER DE LOS HABITANTES DE LA REGIÓN DE LA ARAUCANÍA? 

-22% 

-30% 
-32% 

-30% 

-34% 

-42% -41% -43% 

53% 51% 

47% 

42% 43% 

31% 
29% 

27% 
31% 

21% 

15% 
12% 

9% 

-11% -12% 
-16% 

SOMOS UNA REGIÓN 
SOLIDARIA 

SOMOS UNA REGIÓN 
RACISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
INSEGURA 

SOMOS UNA REGIÓN 
OPTIMISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
DISCRIMINADORA 

SOMOS UNA REGIÓN 
CLASISTA 

SOMOS UNA REGIÓN 
CONFIABLE 

SOMOS UNA REGIÓN 
TOLERANTE 

* LÍNEA CENTRAL CORRESPONDE A VALOR NETO= ACUERDO – DESACUERDO (NO INCLUYE VALOR 5) 
ACUERDO CON LA 

CARACTERÍSTICA (6+7) 

DESACUERDO CON LA 
CARACTERÍSTICA (1 a 4) 

LA REGIÓN DE LA 
ARAUCANÍA ES 
PERCIBIDA COMO: 
 
1. SOLIDARIA 
2. RACISTA 
3. INSEGURA 
4. INTOLERANTE 
5. DISCRIMINADORA 
6. POCO CONFIABLE 

 



ALGUNAS PERSONAS OPINAN QUE ES URGENTE PARA EL PAÍS ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN AL DENOMINADO 
“CONFLICTO MAPUCHE”. EN CAMBIO, OTRAS PERSONAS CONSIDERAN QUE ACTUALMENTE HAY OTROS 

TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA EL PAÍS. ¿CON CUÁL DE ESTAS OPINIONES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO? 

44% 

56% 
55% 

45% 

48% 

52% 

ES URGENTE PARA EL PAÍS ENCONTRAR UNA SOLUCIÓN AL DENOMINADO “CONFLICTO 
MAPUCHE” 

ACTUALMENTE HAY OTROS TEMAS MÁS IMPORTANTES PARA EL PAÍS 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



¿USTED HA VISTO, ESCUCHADO O LEÍDO ALGUNA 
INFORMACIÓN SOBRE LA LEY INDÍGENA? 

25% 

75% 

34% 

66% 

28% 

72% 

SI NO 

URBANA RURAL TOTAL 



EN GENERAL, ¿USTED DIRÍA QUE? 

11% 

24% 

55% 

10% 

2% 

30% 

60% 

8% 

5% 

28% 

58% 

10% 

CONOCE EN DETALLE LA LEY INDÍGENA CONOCE EN PARTE LA LEY INDÍGENA CONOCE MUY POCO DE LA LEY INDÍGENA NO CONOCE NADA DE LA LEY INDÍGENA 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



¿USTED HA VISTO, ESCUCHADO O LEÍDO ALGUNA INFORMACIÓN SOBRE 
EL CONVENIO 169 DE LA OIT, QUE ESTABLECE LA CONSULTA OBLIGATORIA 

A LOS PUEBLOS ORIGINARIOS PARA MEDIDAS QUE LES AFECTEN? 

12% 

88% 

17% 

83% 

13% 

87% 

SI NO 

URBANA RURAL TOTAL 



EN GENERAL, ¿USTED DIRÍA QUE? 

12% 

42% 

38% 

8% 

0% 

2% 

39% 

30% 

27% 

3% 3% 

42% 

36% 

17% 

1% 

CONOCE EN DETALLE EL CONVENIO 
169 DE LA OIT 

CONOCE EN PARTE EL CONVENIO 169 
DE LA OIT 

CONOCE MUY POCO DEL CONVENIO 
169 DE LA OIT 

NO CONOCE NADA DEL CONVENIO 
169 DE LA OIT 

NS-NR 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



CARACTERIZACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA  
DE LOS ENTREVISTADOS 



EN TOTAL, INCLUYÉNDOSE USTED, ¿CUÁNTAS 
PERSONAS VIVEN ACTUALMENTE EN ESTE HOGAR? 

(PROMEDIO= 3,5) 

9% 

20% 

28% 

20% 

12% 

7% 

1% 1% 1% 1% 

6% 

24% 
25% 

27% 

8% 

5% 

4% 

2% 

0% 0% 

8% 

22% 

27% 

23% 

10% 

6% 

2% 

1% 
1% 1% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 y+ 

URBANA RURAL TOTAL 



RESPECTO DE SU IDENTIFICACIÓN CON EL PUEBLO MAPUCHE, ¿CON CUÁL 
DE LAS SIGUIENTES ALTERNATIVAS SE SIENTE MÁS REPRESENTADO? 

14% 

4% 

20% 

62% 

44% 

5% 

12% 

38% 

25% 

5% 

17% 

53% 

PERTENECE AL PUEBLO MAPUCHE Y SE SIENTE 
PLENAMENTE IDENTIFICADO 

PERTENECE AL PUEBLO MAPUCHE, PERO NO SE 
SIENTE IDENTIFICADO 

NO PERTENECE, PERO SE CONSIDERA PARTE 
DEL PUEBLO MAPUCHE 

NO PERTENECE Y NO SE IDENTIFICA CON EL 
PUEBLO MAPUCHE 

URBANA RURAL TOTAL 



RESPECTO DEL IDIOMA MAPUCHE, ¿USTED DIRÍA QUE? 

1% 2% 1% 

95% 

0% 

12% 
8% 

5% 

73% 

3% 
5% 4% 3% 

88% 

1% 

LEE Y HABLA EL IDIOMA MAPUCHE SOLO HABLA EL IDIOMA MAPUCHE SOLO LEE EL IDIOMA MAPUCHE NO HABLA O LEE EL IDIOMA 
MAPUCHE 

NS-NR 

URBANA RURAL TOTAL 



¿A QUÉ SISTEMA PREVISIONAL DE SALUD PERTENECE 
USTED, YA SEA COMO COTIZANTE O CARGA? 

27% 

30% 

17% 

10% 

4% 

8% 

4% 

1% 

48% 

25% 

6% 
7% 

2% 
3% 

6% 

0% 

34% 

28% 

13% 

9% 

3% 

6% 
5% 

1% 

FONASA GRUPO A FONASA GRUPO B FONASA GRUPO C FONASA GRUPO D FUERZAS ARMADAS Y DE 
ORDEN 

SISTEMA PRIVADO DE ISAPRES NINGUNO (NO TIENE) NO SABE A QUÉ SISTEMA 
PERTENECE 

URBANA RURAL TOTAL 



¿USTED ES LA PERSONA QUE APORTA 
EL INGRESO PRINCIPAL DE SU HOGAR? 

56% 

44% 

51% 

48% 

54% 

45% 

SI, APORTA EL INGRESO PRINCIPAL DEL GRUPO FAMILIAR NO APORTA EL INGRESO PRINCIPAL DEL GRUPO FAMILIAR 

URBANA RURAL TOTAL 



TOMANDO EN CUENTA TODOS LOS INGRESOS ACTUALES DEL HOGAR,  
CONSIDERANDO SUELDOS, JUBILACIONES, RENTAS, SUBSIDIOS, ASIGNACIONES, ETC., 

APROXIMADAMENTE, ¿A CUÁL DE LOS SIGUIENTES TRAMOS CORRESPONDE  
EL PROMEDIO TOTAL DE LOS INGRESOS FAMILIARES? 

32% 

39% 

13% 

8% 
7% 

1% 

49% 

31% 

11% 

6% 

1% 1% 

38% 
36% 

13% 

8% 

5% 

1% 

MENOS DE $200.000.- ENTRE $200.000 Y 
$350.000 

ENTRE  $351.000 Y $ 
550.000 

ENTRE $551.000 Y 
$900.000 

ENTRE $901.000 Y 
$1.600.000 

ENTRE $1.601.000 Y 
$2.800.000 

URBANA RURAL TOTAL 



¿EN CUÁL DE ESTAS SITUACIONES SE ENCONTRABA 
USTED LA MAYOR PARTE DE LA SEMANA PASADA? 

52% 

16% 

13% 

8% 

3% 3% 

38% 

32% 

12% 

7% 7% 

2% 

47% 

22% 

13% 

7% 

4% 
3% 

TRABAJANDO POR INGRESO EN QUEHACERES DE SU 
HOGAR 

JUBILADO O RENTISTA BUSCANDO TRABAJO, 
HABIENDO TRABAJADO 

ANTES 

SIN TRABAJAR, PERO TIENE 
EMPLEO 

ESTUDIANDO 

URBANA RURAL TOTAL 



¿QUÉ NIVEL DE ESTUDIOS POSEE USTED? 

9% 

11% 

30% 30% 

12% 

8% 

25% 

21% 

14% 

30% 

5% 5% 

15% 14% 

25% 

30% 

10% 

7% 

BÁSICA INCOMPLETA O 
MENOS 

BÁSICA COMPLETA MEDIA INCOMPLETA – MEDIA 
TÉCNICA COMPLETA 

MEDIA COMPLETA – 
SUPERIOR TÉCNICA 

INCOMPLETA 

UNIVERSITARIA INCOMPLETA 
– SUPERIOR TÉCNICA 

COMPLETA 

UNIVERSITARIA COMPLETA 

URBANA RURAL TOTAL 



¿QUÉ NIVEL DE ESTUDIOS POSEE EL JEFE DE HOGAR? 

14% 
15% 

27% 

30% 

8% 
6% 

30% 

18% 

11% 

33% 

4% 
4% 

20% 

16% 

22% 

30% 

7% 
5% 

BÁSICA INCOMPLETA O 
MENOS 

BÁSICA COMPLETA MEDIA INCOMPLETA – MEDIA 
TÉCNICA COMPLETA 

MEDIA COMPLETA – 
SUPERIOR TÉCNICA 

INCOMPLETA 

UNIVERSITARIA INCOMPLETA 
– SUPERIOR TÉCNICA 

COMPLETA 

UNIVERSITARIA COMPLETA 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



¿CUÁL ES LA OCUPACIÓN O ACTIVIDAD PRINCIPAL DEL JEFE DE HOGAR? 

26% 

28% 

23% 

10% 

7% 

2% 

28% 

20% 

22% 

16% 

8% 

2% 

27% 

25% 

23% 

12% 

8% 

2% 

OFICIOS CALIFICADOS EMPLEADOS JUBILADO OFICIOS NO CALIFICADOS TRABAJOS MENORES DUEÑAS DE CASA 

URBANA 

RURAL 

TOTAL 



¿PODRÍA DECIRME CUÁLES DE LOS SIGUIENTES BIENES  
O SERVICIOS POSEEN EN ESTE HOGAR?  

(SOLO RESPUESTAS AFIRMATIVAS) 

66% 
63% 63% 

47% 48% 

33% 

14% 

7% 

3% 
1% 

54% 

50% 

42% 

27% 

17% 

36% 

6% 

2% 1% 1% 

62% 

58% 
56% 

40% 

37% 
34% 

12% 

6% 
3% 

1% 

TV CABLE O 
SATELITAL 

TV PANTALLA 
PLANA PLASMA, 

LCD O  LED 

COMPUTADOR TELÉFONO 
MÓVIL CON 
INTERNET 

CONEXIÓN A 
INTERNET 

AUTOMÓVIL CUENTA 
CORRIENTE 
BANCARIA 

SERVICIO 
DOMÉSTICO 

CASA PROPIA DE 
VACACIONES 

PISCINA 

URBANA RURAL TOTAL 




